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 6. 設 x 、 y 均為大於1的整數，已知 xlog 、 ylog 及
23

log yx 都不是整數，但 yx loglog  為

整數。若
23 yx 是一個6位數，則滿足上述條件的所有的數對  yx , 中 yx  最大值為 

     。 
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答：52  

解：因為 x 、 y 均為大於1的整數，且
23 yx 是一個6位數， 

    故 Nkxy log 且 6log2log5
23  xkyx  

1k 顯然不合，故 2k  2
10xy  x 2 4 5 20 25 50 

y 50 25 20 5 4 2 
    ○ ○ ○ 

 

其中 yx  最大為52 

 

 7. 在四邊形 ABCD中，  110ABCDAB 、  35BCD 、  105CDA ， 

    若 AC 平分 DAB ，則 ABD     。 
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答： 40  
解： 
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 8. 在圓周上有268個位置，現依順時針方向將每個位置填入一個整數， 
    若其第17 個位置的數為3，第83個位置的數為4 及第144 個位置的數為9 ， 
    且任20 個連續位置的數之和恆為75，則第210 個位置的數為    。 
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答： 1  
解：   420,268.. dcg ，表每四項一循環 
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又 31417  kaa ， 43483  kaa ， 944144  kaa  

故 124210  kaa  

 

 9. 小明有 n2 張紙牌，依序寫著編號1至 n2 ，小明拿走n 張連續編號的紙牌，若剩下n 張紙

牌上各數的和為2015，則 n     。 
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答：62  
解：      nkkkn   2120152321  
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212 nnknn 
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
， nk   

   04030213
2  nkn  62n ， 61k  

 

10. 設 ABCP  為一個三角錐， 

    其中 3AB 、 1BC 、 2CA 、 3PA ， 

    且PA垂直底面 ABC ， 

    若點 N 為點B 在稜PC 上的垂足， 

    則BN 之長為    。【2015 第十七屆 TRML 團體賽】 

答：
13

392
 

解：因為 3AB 、 1BC 、 2CA  90ABC  

    又PA垂直底面 ABC ， 

    由「三垂線定理」知：  90PBC ，而 32PB ， 13PC ， 

    故BN 之長為 

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